
 
 

 

 

 

Să ne pregătim pentru concurs! 

– Fișa nr. 4 – clasele IX-XI – 
 

EXERCIȚII REZOLVATE 
 

1. În penar sunt 20 de pixuri: albastre, roșii și verzi. Sunt de șase ori mai multe 

pixuri albastre decât pixuri verzi. Sunt mai puține pixuri roșii decât pixuri albastre. 

Câte pixuri roșii sunt în penar? 

A) 1   B) 6    C) 8    D) 9   E) 13 

Rezolvare: 

Fie a numărul de pixuri albastre, v numărul de pixuri verzi și r numărul de pixuri 

roșii.  a = 6v; r < a; r + a + v = 20, adică r + 7v = 20 și r < 6v. Obținem v = 2, a = 12,  

r = 6. Răspuns corect: B. 

 

2. Un biciclist parcurge 
11

2
 km în 

1

3
ore. Câți kilometri va parcurge, păstrând 

aceeași viteză, în 10,5 ore? 

A) 
693

2
   B) 231   C) 

231

4
  D) 693  E) 

693

4
 

Rezolvare: 

Viteza de deplasare a ciclistului este
11 1 33

:
2 3 2

d
v

t
= = = km / h. În 10,5 ore va 

parcurge: 1

33 17325 693
10,5

2 100 4
t v =  = = km. Răspuns corect: B. 

 

3. Care este suma tuturor numerelor naturale care, împărțite la 7, dau restul egal 

cu câtul? 

A) 6    B) 168   C) 48   D) 0 

E) Nu se poate calcula, deoarece sunt prea multe numere. 



 
 

 

 

Rezolvare: 

7 · 1 + 1 + 7 · 2 + 2 + 7 · 3 + 3 + ... + 7 · 6 + 6 = 7(1 + 2 + 3 + ... + 6) +  

+ (1 + 2 +... + 6) = 8 · (1 + 2 + ... + 6) = 8 · 21 = 168. 

Răspuns corect: B. 

 

EXERCIȚII PROPUSE 
 

Rezolvați pe caiet exercițiile de mai jos și încercuiți răspunsul corect! 
 

1. Andra are inversul vârstei mamei sale. Dacă diferența dintre vârstele lor este de 

27 ani, câți ani are Andra? 

A) 15 ani   B) 14 ani       C) 41 ani   D) 24 ani   E) 35 ani 

 

2. În jurul unui teren în formă de dreptunghi, având lungimea de 20 m și lățimea 

de 16 m, pleacă din același punct, în sensuri opuse, o broască și un șoarece. Broasca 

parcurge 1 m într-o secundă, iar șoarecele parcurge 3 m într-o secundă. La cât timp 

după pornire se întâlnesc? 

A) 9 secunde  B) 12 secunde  C) 18 secunde 

D) 24 secunde  E) 36 secunde 

 

3. Cu ce trebui înlocuit cangurul pentru ca următoarele operații să fie corectă? 

 

A) 92    B) 36   C) 2  9  D) 2  3   E) 3  3 

 

4.  Anul acesta se estimează că vor fi aproximativ 

 2  2  2  2  2  2  2  2  5  5  5  5  5  5  

participanți la concursul de matematică. Cât înseamnă, de fapt, acest număr? 

A) 256   B) 1.000.000  C) 4.000.000  D) 2.000.000   E) 56 

 

5. Scriem numerele consecutive 356, 357, 358, ..., 862 într-o listă. Ce număr este 

exact la mijlocul listei? 

A) 431   B) 253   C) 609   D) 507    E) 610,5 



 
 

 

 

 

6. Azorică face curățenie în cușcă. 

Care este raportul între zona nemăturată 

(zona gri) și cea măturată (zona albă) din 

figură? 

A) 
5

11
    B) 

5

16
   C) un sfert  D) 4   E) 

1

2
 

 

7. Elefănțelul Jumbo adună primele 10 numere scrise numai cu cifra 1: 

1 + 11 + 111 + ... + 1111111111 

Câte cifre diferite conține rezultatul? 

A) 1    B) 16    C) 8    D) 9   E) 10 

 

8. În grădina lui Ion sunt narcise, lalele și zambile înflorite, în total 20 de flori. 

Sunt de 4 ori mai multe narcise decât zambile, dar mai puține lalele decât narcise. Câte 

zambile sunt înflorite? 

A) 1    B) 2    C) 3    D) 4   E) 20 

 

9. Ajutați Furnicuța să calculeze: 

2007 – (2006 – (2005 – (... – (2 – 1)...))) = ? 

A) 1    B) 1003   C) 1004   D) 2006  E) 2007 

 

10. Înmulțim 101  102  103  104  105  106  107  108  109. Care sunt 

ultimele două cifre ale rezultatului? 

A) 00   B) 31    C) 80   D) 40  E) 90 

 

Răspunsuri 

1. B ( 27 10 10 27 9( ) 27 3ab ba a b b a a b a b− =  + − − =  − =  − = .) 

2. C (În x secunde broasca parcurge x m, iar șoarecele parcurge 3x m. Cum x + 3x = 

2(20 + 16), rezultă x = 18, deci se întâlnesc la 18 secunde după plecare.) 



 
 

 

 

 

3. C ( ) 

 

4. C (Sunt 6 cifre de 5, care înmulțite cu câte un 2 dau 6 rezultate de 10. Mai rămâne 

2 D 2 = 4. Deci numărul final este 4 000 000.) 

5. C (Sunt 862 – 355 = 507 numere în șir. Al 254-lea din șir este cel din mijloc, adică 

numărul 355 + 254 = 609.) 

6. A (Completând pătratele hașurate astfel încât să obținem pătrate întregi  avem 10 

pătrate hașurate și 22 pătrate albe  raportul este 
10 5

22 11
= ) 

7. D (1 + 11 + 111 + ... + 1111111111 = 1234567900. Sunt 9 cifre diferite.) 

8. C (n + l + z = 20, n = 4z, l < n. Deci 20 = l + 5z. Dacă z = 1, obținem l = 15 > 4; dacă 

z = 2, atunci l = 10 > 8; dacă z = 3, atunci l = 5 < 12; dacă z = 4, atunci l = 0, nu convine. 

Deci sunt 3 zambile înflorite.) 

9. C (Avem operațiile: 2 – 1 = 1, 3 – 1 = 2, 4 – 2 = 2, 5 – 2 = 3, 6 – 3 = 3, 7 – 3 = 4,  

..., 2006 – 1003 = 1003, 2007 – 1003 = 1004.) 

10. C (Folosind ultima cifră a fiecărui număr obținem că 2  5 = 10, deci ultima cifră 

a rezultatul este 0; iar 3  4  6  7  8  9 = 36288, deci penultima cifră a rezultatului 

este 8.) 

 

 

 


